# 护心护民更护情 安全文明寄哀思 顺德飞鹅墓园全力做好节前筹备工作

又是一年清明时。本周五起,顺德各大墓园将迎来祭扫高峰。4月1日,记者 从顺德区飞鹅永久墓园管理处了解到,为了确保广大群众在清明期间能够安全、有 序、文明地进行祭扫活动,墓园已全面启动清明祭扫筹备工作,扎实做好各项服 务,营造和谐有序的祭扫环境。

### 安全为基,坚定守护每一份思念

携着思念轻抚凤城,在干净 的石阶上投下斑驳光影。 飞鹅墓园内,苍松翠柏静 立,默默守护着一方安宁。

据了解,自启动清明 祭扫筹备工作以来,飞鹅 墓园始终以安全为基,全 力守护群众的每一份思 念。小到枯枝落叶的清 扫,大到各项防火设备检 修及应急工作,都一一落 实,绝不马虎,坚持将安 全祭扫放在第一位。

例如,针对祭扫高峰 带来的防火安全、道路交 通疏导、应急疏散等挑

细雨润新绿,清明的风 战,墓园管理方积极主动 配合交警部门,提前部署 并落实各项交通疏导措 施。同时,园区还协调了 消防和医疗部门派遣专业 人员现场值守, 随时应对 突发事故,全力保障祭扫 群众的生命财产安全。

> 连日来,飞鹅墓园还 在骨灰楼及园内停车场配 备了完善的消防设备,并 对园区的消防、监控、水 电、广播等关键设施进行 全面排查,及时修复和更 换破损设施,确保各类设 施设备在清明期间运转正 常,为群众祭扫再上一把

园区的应急疏散能力 也持续提升。首先,墓区 被科学划分为12个分片, 并配以若干工作人员负责 对应区域的安保和秩序维 护。此外,墓园管理处预 先组织所有员工及临时聘 用人员参与消防应急演 练,筑牢安全意识,提高 火灾救灾和人员疏散的速 度与水平。在高峰时段, 墓区安保负责人还将带领 各区域工作人员加强巡查 和疏散工作, 动态实施流 量控制,引导群众有序进 出墓园, 防止拥挤踩踏。



每年清明期间,顺德各大墓园都迎来祭扫高峰。/资料图

### 便民为本,周全考量每一项需求

全面清洁、提供免费 公交、延长服务时间、增 设移动厕所……一项项暖 心、便民服务的推出,是 飞鹅墓园全心全意为人民 服务的生动写照。

每年清明节前,墓园 管理处都会组织开展全范 围的清洁工作。今年亦是 如此:不仅有序地完成了 对墓园内所有墓碑、骨灰 格位以及卫生死角的清 洁,修剪了绿化,更在清 明当日增加保洁人员,以 便及时清理因祭扫活动产 生的各类垃圾,为市民营 造整洁而庄重的祭扫环 境,以此表达对先人的崇 高敬意和深切怀念。

秉承便民利民的原 飞鹅墓园更是连续多 年出资开诵免费公交专 线,为市民祭扫提供便捷 服务。今年的4月4日6: 30至17:30,9条往返飞 鹅墓园的免费公交专线共

174辆巴士将准时发车, 包括大良街道的锦上路云 阳路口、顺德客运站、延 年路、顺德体育中心、原 大良凤翔机动车驾驶员训 练场;容桂街道的胡锦超 职中、新世纪花园公交 站、马冈大道中公交站; 伦教街道则从木工机械城 发车,各条线路中途均不 设上、落客点。

值得注意的是,各站 点附近均贴心地设置了社 会车辆停车位,供市民有 序停放。此外, 德胜西路 墓园路段、大门牌坊至德 胜西路7817红绿灯路段也 设置了公交专用道,禁止 其他车辆进入,以保障公 交车辆顺畅通行。

考虑到清明时节多阴 雨,飞鹅墓园还在公交站 与墓园间搭建起超300米 的帐篷,为市民遮阳挡雨。

市民祭扫过程中的各

项需求也被细致察觉,周

到铺排。例如,考虑到高 峰时期祭扫市民较多,园 区不仅提前发出《致市民 一封信》倡导错峰出行, 更主动延长服务时间,连 续三日提前开园。其中,4 月4日凌晨5:30开园,4 月5日、6日的开园时间为 上午6时。此外,墓园还 提前沟通,借用德胜西路 飞鹅墓园至大门居委会两 侧停车场,并于4月4日 **一**6 日 **,** 4 月 12 日 **一**13 日,4月19日-20日免费 向祭扫群众开放。

清明期间,墓园正门 牌坊处将设置咨询服务 台,现场提供管理费缴 交、业务咨询、广播寻人 等服务,方便群众祭扫时 办理各项业务。同时, 园 区内还将增设36个移动厕 所,并及时做好保洁工 作,减少市民排队等待时

飞鹅墓园通过多措并举,让"无烟祭扫"深入人心。/资料图





飞鹅墓园开展全面清洁。/顺德区飞鹅永久墓园管理处供图

顺德交警提醒:清明节当天,由于墓园区可 供车辆停放的车位有限,请市民尽量选乘免费公 共交通工具,或车停在接驳点周边临时停车场, 然后转乘接驳公交前往墓园, 方便又省事。

#### ■接驳点停车位分布

#### 1号免费公交专线-锦上路云阳路口

自驾车的市民按现场交警指挥可将车辆停放 在锦上东路、云阳路路边停车位,换乘1号免费 公交专线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 2号免费公交专线-顺德客运总站

自驾车的市民可将车辆停放在顺德客运总站停 车场,换乘2号免费公交专线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 3号免费公交专线-大良延年路

自驾车的市民按现场交警指挥可将车辆停放 在延年路路边停车位,换乘3号免费公交专线前 往飞鹅墓园祭扫。

#### 4号免费公交专线-顺德体育中心

自驾车的市民可将车辆停放在顺德体育中心停 车场,换乘4号免费公交专线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 5号免费公交专线-容桂胡锦超职中

自驾车的市民按现场交警指挥可将车辆停放 在文明西路路边停车位,换乘5号免费公交专线 前往飞鹅墓园祭扫。

#### 6号免费公交专线-伦教木工机械城

自驾车的市民可将车辆停放在振华西路的路边 停车位,换乘6号免费公交专线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 7号免费公交专线-新世纪花园公交站

自驾车的市民可将车辆停放在后浪PLUS停 车场或文昌路路边停车位,换乘7号免费公交专 线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 8号免费公交专线-马冈大道中

自驾车的市民按现场交警指挥可将车辆停放 在马冈大道中路边停临时车位,换乘8号免费公 交专线前往飞鹅墓园祭扫。

#### 9号免费公交专线-原大良凤翔机动车驾驶员 训练场

自驾车的市民可将车辆停放在顺博创意园停 车场,换乘9号免费公交专线前往飞鹅墓园祭扫。

(来源:顺德交警)

## 文明为要,无烟祭扫化作缕缕清风

最好的缅怀是平安, 最深的思念是文明。

自2021年起,飞鹅墓 园贯彻落实"无烟祭扫" 的部署,全面实行无烟祭 扫。多年来,园内环境持 续改善,空气更加清新, 为市民提供了更为舒适、 环保的祭扫环境。

今年,墓园将继续推 进"无烟祭扫"工作,进 一步巩固和强化相关措 施。飞鹅墓园管理处强 调,在园区范围内,将严 格执行禁止燃放爆竹的规 定,严禁焚烧冥币、纸 务,让"无烟祭扫"深入

钱、纸扎物等丧葬祭祀用 品。墓园全体工作人员将 全力以赴,确保无烟祭扫

活动的筹备工作有序进行。 为了让祭扫群众获得 更好的指引, 实现安全、 绿色、文明的祭扫环境, 飞鹅墓园已在周围各路口 及园内显眼位置设置众多 "无烟祭扫"标语,并联动 顺德融媒开展形式多样的 宣传活动。清明期间,园 区还将设立纸钱临时存放 处,供群众存放,同步开 展纸钱免费兑换鲜花服 人心。

4月4日至6日,飞鹅 墓园联合顺德区慈善会举 办的鲜花义卖活动将如期 开展,多款鲜花、饮用水 等便民物品供市民按需选 购,也为公益事业奉献爱 心。同时,飞鹅墓园还将 联合志愿者在园区开展文 明劝导行动,引导市民群 众遵守无烟祭扫规定,共 同维护一个清新、整洁的 祭扫环境。

文/顺德融媒记者赖珊桦

